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令和５年度第３回知立市スポーツ推進審議会 議事録 

 

1. 開催日時 

  令和 6 年 3 月 14 日（木） 16:00～17:00 
 

2. 開催場所 

  スギ薬局知立福祉アリーナ 地下会議室 
 

3. 出席委員 

委員 
  知立市スポーツ協会 代表        鈴木 尊夫 （会長） 

  知立市スポーツ推進委員協議会 代表   太田 里美 （副会長） 

  愛知教育大学 保健体育講座 准教授    山下 純平 

  中小学校体育連盟 知立支所 代表     前田 健太 

  知立東高等学校 教諭          原  尚子 

  知立みなみスポーツ･文化クラブ 代表   石原 国彦 

  知立市老人クラブ連合会 代表      三浦 康司 

  市民                   甲斐 春美 
 

 事務局 

   教育部長、生涯学習スポーツ課長、スポーツ振興係長、スポーツ振興係員 
 

4. 欠席委員 

   知立市スポーツ少年団 代表       坪井 雅典 
 

5. 議事次第 

  ・スポーツ推進計画策定に係る基礎調査を受けての課題の取りまとめについて 
 

6. 議事要旨 

あいさつ 

事務局 （開会あいさつ） 

事務局 ・規則第 4 条第 1 項の規定によりまして、会議の取り回しは会長にてお願いしま

す。 

議題 スポーツ推進計画策定に係る基礎調査を受けての課題の取りまとめについて 

会長 ・それでは、「スポーツ推進計画策定に係る基礎調査を受けての課題の取りま

とめについて」を議題とします。ご説明を事務局よりお願いします。 

事務局 ・議題「スポーツ推進計画策定に係る基礎調査を受けての課題の取りまとめに

ついて」を説明します。資料 1 号と資料 2 号をご覧ください。 

事務局 （資料説明） 

会長 ・事務局よりご説明いただきました。まずは私から質問させていただきます。
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―続き― スポーツ協会としての立場からお伺いしたいのですが、知立市はｅスポーツ

をスポーツ競技として認識していますか。 

事務局 ・ｅスポーツを競技・文化・観光のいずれの観点から捉えるかが課題となって

おり、知立市では明確に捉えきれていないのが現状です。アジア競技大会で

は競技に入っているようです。ただ、ｅスポーツは、スポーツ協会に加盟し

ておりません。「スポーツ」として捉える基準としては、スポーツ協会に加

盟していること、またオリンピック競技となっていることが考えられます。

このような基準の下でｅスポーツを捉えたいと考えております。 

・一方で、J リーグのチームがｅスポーツチームを抱えている旨の話を聞いた

ことがあります。いずれにしましても、どのような整理にするかは検討して

いる段階です。 

会長 ・ありがとうございます。ｅスポーツが計画に含まれるかが疑問でしたので、

質問させていただいた次第です。 

事務局 ・中小体連にｅスポーツは入っていますか。 

委員 ・入っていません。自分の体を動かすことがスポーツであると考えておりま

す。今のところ、西三河ではｅスポーツを取り入れる動きはございません。 

事務局 ・先ほどの説明に補足させていただきます。第 2 回の審議会において委員より

外国人の方の意見の取りこぼしがないようにとのご意見をいただいており

ました。今回のアンケートやヒアリングの内容には含まれておりませんが、

国や県の計画では外国人等との交流や障がいのある方へのスポーツ環境の

構築が明記されていることを踏まえ、様々な方に対して取りこぼしがないよ

うに計画策定に努めます。 

会長 ・ご質問がないようでしたら、ただ今の意見集約のご報告を事務局に求めま

す。 

事務局 （e スポーツに関する内容の報告） 

委員 ・高校ではｅスポーツに関する話題は出ておりませんが、東京を中心とした団

体からのダイレクトメールではよく見かけます。生徒も興味を持っているよ

うですが、機材や指導者がないので実現は難しいと考えています。 

・ただし、情報発信自体は重要だと思いますので、継続的に発信していただき

たいと思います。 

会長 ・ありがとうございます。それでは、事務局の報告について賛成の方は挙手を

お願いします。 

委員 （挙手） 

会長 ・ありがとうございます。本日は 1 名が欠席となっておりますが、出席された

方全員の賛成をいただきましたので、可決とさせていただきます。 

・これにて議題が終了しました。進行を事務局にお戻しします。 

事務局 ・次に来年度のスケジュールについてご説明いたします。 

事務局 ・想定スケジュールとして、5 月頃に令和 6 年度第 1 回スポーツ推進審議会を

開催し、計画の方向性を決めていきます。その後 8 月頃に第 2 回、来年 2 月

頃に第 3 回と委員の皆様に審議いただき完成となります。 
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事務局 ・何かお気になられたこと、PR することがあれば、ご発言をお願いします。 

委員 ・今回の意見等を踏まえて課題を洗い出していただきました。これから計画策

定となります。小中学校の体育施設を使ってスポーツを実施しているが、器

具の老朽化等によって使いづらい、トイレが汚い、和式のトイレが残ってい

るなどの意見が寄せられています。スポーツ施設として開放しているので、

費用との兼ね合いもありますが、早急に整備をすること、そして予算化する

ことが必要と考えます。 

・知立市はアジア大会の競技会場に入っていません。その理由は、大会競技が

できるような施設が整備されていないことが原因ではないかと考えられま

す。市内の施設は、市外の人から魅力的に映っていないように思われます。 

・是非とも次回の計画策定時では「魅力のあるスポーツ施設」を設けて、使い

たいと思ってもらえるように検討いただきたいです。 

事務局 

 

・学校施設については、今の施設をできるだけ長く使う、そのために改修工事

を行うといった計画がございます。市内の小中学校 3 校は平成の時代に改修

しましたが、それ以外は昭和の時代から使っております。過去には小学校児

童からトイレの洋式化などについてご意見をいただいきました。そのような

改修については、学校施設の整備計画にて推進していくことを考えておりま

す。 

・なお、ここ 1、2 年は猛暑の影響により、特に夏場に子どもが体を動かせる

ための環境整備が課題となっています。学校体育館に空調を設置できるか調

査を開始しました。 

・機械器具の老朽化やスポーツの魅力向上については計画に加えることがで

きます。それに対して、学校施設についての具体的な取組は別計画で検討す

ることになります。 

委員 ・近年は、教員の働き方改革等の影響によって部活の時間が少なくなってきて

います。一方、先生は授業でやるべきことが増えています。先生の負担が増

えないような工夫が必要です。 

・野球をしたい子どもはジュニアリーグに入ったりしているようですが、それ

は裕福な家庭に限定されているのが実情です。ジュニアリーグに入れていな

い子どもの中には、プロになる才能を秘めている子がいるかもしれません。 

・部活動はこのような機会を提供する場でもあります。お金がかかることを理

由として諦める人が出ないようにしていただきたいです。 

事務局 

 

・市では、小学生以下の子どもが無料で様々なスポーツを体験できるきっかけ

づくりとしてキッスポちりゅうというイベントを開催しました。今後も継続

していきたいと考えています。 

・中学校の部活動については、地域の方々に協力を仰ぎながら部活動を維持す

るよう検討し、スポーツ協会等と協議しています。 

・ゴールデンエイジ（幼少期）からスポーツに触れた人ほど得意になる傾向に

あるので、子どもがスポーツを継続していける環境を整えています。 

事務局 ・他にご意見がなければ、これをもって第 3 回知立市スポーツ推進審議会を終
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―続き― 了します。本日はありがとうございました。 
 
 

－以 上－ 


